

# 恢復學生身分 須5月內申請



## 移民信箱

／李亞倫律師主答  
／溫麗菁助理整理

一位中國留學生問：

我有學生身分(F-1)，但去年6月後沒有登記註冊秋季的學期，因此沒去上學。11月，我與朋友去水牛城附近，我們的車被移民執法局截住，我被拘留了幾天。釋放後，我的案子被轉移到紐約市，我於4月需上法庭見移民法官。現在，我又開始上學了。移民法官可以恢復我的學生身分嗎？

答：

恢復學生簽證不在移民法官的管轄範圍內。在這種情況下，移民法庭的唯一權力是休庭或繼續開庭，給移民局一個機會，查看申請恢復身分的法律依據。如果移民局同意恢復，它可以向法院申請終止移民法庭的程序。

然而，依你的情況，恢復簽證可能無法完成，因為根據規章，恢復簽證的程序只允許在違法行為發生五個月內提出。

### 兩年兩次申請K-1 後一份需豁免

一位朋友問：

朋友最近擔保了一人申請未婚妻簽證(K-1)，但沒成功。因為女方回祖國去了，所以沒有結婚。這個人在移民局和警方都沒有前科。他非常孤獨，想再試一次。他有希望成功嗎？

答：

假設「這個人」是申請人，問及他是否可以另外申請一個人辦理未婚妻簽證，因為前一個未婚妻已經回到自己的祖國去了。那要看他的具體情況而定。美國公民及移民局在有關這個問題的備忘錄中指出，如果申請人以前有一份已批准的未婚妻簽證申請，在兩年內又遞交一份新的申請，申請人必須申請豁免。

因此，如果他的那份申請是在兩年之內批准的，再遞交一份新的未婚妻簽證申請，可能會被要求提交豁免文件。美國公民及移民局對此解釋的合法性可能有些問題，但謹慎的做法是等先前的未婚妻批准案過了兩年後，

再申請另一份。

請注意，如果申請人在過去已經遞交過兩份或兩份以上的未婚妻簽證，不管結果如何，都需要申請豁免。

### 去加拿大蓋工作簽證章有風險

一位工作簽證持有人問：

去年，我從實習生(OPT)身分轉成工作簽證(H-1B)身分。我的雇主是一家小型電腦顧問公司，常送我去不同的公司工作，有時是三個月，最近的一次是六個月。我的工作由顧問公司的主管監管，而非受雇公司。我希望離境去美國境外一週，把工作簽證的身分顯示在我的護照上，但我已經聽到不同的故事，說很難辦到。請問：我去加拿大辦理可行嗎？

答：

因為你雇主的營業狀態，你要在美國領事館或大使館獲得H-1B工作簽證可能比較困難。你問題的關鍵在於控制權，像你這樣的雇主是否能夠證明雇主對你為其他公司的服務是否有必要的控制權。在簽發工作簽證前，一些美國領事館已問及並已得到答案的事項包括，你顧問公司的主管和你工作的地點是否相同，你與上司的接觸是否有限，如每周一次或有其他的

安排，你日常作業是否由服務客戶的主管來監管，顧問公司是否提供工作所需的工具和設備，包括軟件和操作系統等。

許多人認為去加拿大一趟是好主意，因為去那裡30天或少於30天，會自動地重新驗證簽證，讓他們能夠在無有效簽證時可以返回美國。然而，該規則已被另外的規則取代了，即那些在加拿大美國領事館申請簽證被拒的人，無法返回美國，要等到他們在另一個領事館取得適當的簽證才能返回美國。加拿大領事館有一種傾向，就是對那些在美國轉換成工作簽證的人，認為他們的案件最好是由他們祖國的領事館來審理為宜。你目前的選擇當然是留在美國，而不要去另一個國家申請簽證。

### 非法居留者有多種途徑獲得綠卡

一讀者問：

我多年前合法入境美國，但是後來不小心黑了下來，現在靠在餐館打工為生。如果找個美國公民結婚能夠解決身分，我也可試試看。現在，我前途渺茫，不知道是留在美國，還是打道回府。請律師指點迷津，多謝！

答：

合法入境逾期居留的非法移民，如果他們是美國公民的直系親屬(配偶、父母或未滿21歲的未婚子女)，不會不允許調整為永久居民的身分。

如果非直系親屬，大部分的非非法移民也可以無需離開美國，在美國調整為永久居民的身分。如果他們有其他的移民條件且為245(i)條款的受益人。該條款允許於2001年4月30日前已遞交申請移民簽證或勞工紙的當事人在美國調整身分，並且當事人於2000年12月21日人在美國，並支付1000美元的罰款。而且，245(i)條款的早期版本仍然有效，即曾於1998年1月14日前遞交移民簽證或勞工紙的申請，則不必證明人身美國的規定。

其他逾期居留的人也可以得到合法身分，若有資格可為政治庇護者，或不到16歲即來美國，符合歐巴馬總統幼年美暫緩遣返的新計畫。如果非法入境者與美國公民結婚，也可能符合I-601A申請的資格，即申請免除因在美國非法居留而受處罰，並去領事館辦理移民簽證的面談。這些只是一些人們可以克服逾期居留的方式。你不妨向一位有經驗的移民律師諮詢，看看你是否還有其他的選擇。